
Sadašnja  SVETO PISMO Istina 
JA SAM PUT, ISTINA I ŽIVOT. GLE, JA SAM UVIJEK S TOBOM. 

  
 

 Izd. 17.         LONDON, ČETVRTAK, 02. SVIBANJ, 1901.       Br. 18. 
 

 

ČETVRTA ZAPOVEST 2. DEO 
—— 

E L E T  G. WA G G O N E R   
—— 

NOVO STVORENJE 

ŠABAT je uspostavljen na kraju stvaranja. 
To je spomen na Božju stvaralačku silu. „Ve-
lika su dela Gospodnja; istražuju ih svi oni 
koji u njima uživaju. Delo njegovo je časno i 
veličanstveno, i pravednost njegova ostaje 
zauvek. Svoja čudesna dela učinio je da budu 
zapamćena.“ Ps. cxi 2-4. Ova poslednja 
izjava bi bila bolje prevedena, „Učinio je spo-
men na svoja čudesna dela.“ U „pesmi za Ša-
batni dan“, Psalmista kaže, „Likovaću u de-
lima tvojih ruku“. Samo Bog čini pravednost. 
„Pravedan je Gospod na svim svojim pute-
vima i svet u svim svojim delima.“ Ps. cxlv 
17. „Njegovo smo delo, stvoreno u Hristu I-
susu za dobra dela koja je Bog unapred pri-
premio da hodamo u njima.“ Ef. ii 10, R. V. 

Jevanđelje je „Božja sila na spasenje“, a 
njegova večna sila se vidi u svim stvarima 
koje je stvorio. Prema tome sila Jevanđelja je 
da stvara, da čini novim. „Ako je bilo koji čo-
vek u Hristu tu je novo stvorenje; stare stvari 
su prošle; gle postale su nove. Ali sve stvari 
su od Boga.“ 2. Kor. v 17, R. V, margina. U 
Hristu „je naše iskupljenje“ zato što su „u 
njemu sve stvari stvorene“. Kol. i 14, 16. On 
je Iskupitelj zato što je Stvoritelj, a iskuplje-
nje je stvaranje. To je potpuno i savršeno 
delo. Hristove poslednje reči na krstu su bile, 
„Svršeno je“! Hristov krst dovodi one koji ga 
prihvate u stanje u kom je čovek bio na kraju 
šestog dana stvaranja, kada je Bog video sve 
što je stvorio, „i gle bilo je vrlo dobro“. 
Prema tome, pošto je Šabat žig ili pečat savr-
šenog novog stvorenja, on je pečat Jevanđe-
lja, znak krsta, zavet o potpunom iskupljenju 
svih stvari. 

—————— 

„SEĆAJ SE“  
„SEĆAJ se Šabatnog dana, da ga držiš sve-

tim.“ Kada ćemo ga se setiti? Čini se da 
mnogi misle da zapovest zahteva od njih 
samo da ga se sete na petak, tako da budu u 
stanju da sklone svoj posao sa puta, i budu 
spremni da sednu i odmore se na zalasku 
sunca. To je dobro, ali je beskrajno ispod o-
nog što zapovest kaže. Reč je apsolutna i ne-
ograničena. Treba da ga se setimo sve vreme, 
svaki dan u sedmici. Treba uvek da se setimo 
posvećujuće sile koju on otkriva, kako bi 

mogli neprestano obožavati Boga „u lepoti 
svetosti“, „podižući svete ruke bez gneva i 
sumnjanja“. Znajući da samo oni koji su sveti 
mogu zaista obožavati svetog Boga i držati 
sveti dan, moramo se setiti Šabata koji 
otkriva Boga Posvetitelja, i onda kada nam 
Šabatni dan dođe, bićemo spremni za njega. 
On dolazi donoseći blagoslov; jer je Bog 
„blagoslovio sedmi dan“. Često je rečeno, sa 
gledištem da se izbegne sila zapovesti to, da 
možemo imati blagoslov u bilo koje vreme. 

Neki kažu, „Držim svaki dan svetim“. Sada 
mi ne samo da možemo, već i trebamo, isku-
siti Božji blagoslov svaki dan. Međutim bla-
goslov na nama, nije isti kao blagoslov na 
danu. Kao što smo već videli, ne možemo 
držati nijedan dan svetim osim onog koji je 
Bog učinio svetim. Naše delovanje ili stanje 
nema efekat na njega; već nam je dat dan da 
utiče na nas. Nemojte zaboraviti da je „Šabat 
stvoren za čoveka, a ne čovek za Šabat“. Ni-
kakva čovekova svetost ne može preneti sve-
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tost na bilo koji dan; već je Šabat dat da mo-
žemo učestvovati u Božjoj svetosti, i biti odr-
žavani svetim svaki dan. Dok nas Bog blago-
silja svaki dan, postoji poseban blagoslov na 
sedmi dan, baš blagoslov Šabata, i taj blago-
slov nam osigurava sve blagoslove koje mo-
žemo imati na bilo koji drugi dan. 

—————— 

BLAGOSLOV EDENA 

ŠABAT je deo Edena koji nam dolazi nedo-
taknut prokletstvom. On je most preko kog 
ljudi mogu preći iz izgubljenog Edena do 
obnovljenog Edena, slobodni od umešanog 
prokletstva. On je odmor na koji Hrist poziva 
sve koji su izmučeni i opterećeni. Preko njega 
postajemo sudeonici njegovog bremena, koje 
je lako, jer on polaže na nas samo „težinu 
slave“. Dakle Šabat nam, kada je držan u 
Duhu, donosi slavu tog novog stvaranja kada 
su „jutarnje zvezde pevale zajedno, i svi 
Božji sinovi klicali od radosti“, i on je zavet 
vremena kada će cela zemlja biti ispunjena 
znanjem o Gospodnjoj slavi. Iako je Eden u-
zet sa zemlje, da ne bi trpeo efekte proklet-
stva, njegova realnost nam je ostavljena u Ša-
batu, da se možemo vratiti na početak, i pro-
naći na početku kraj, „to jest spasenje naših 
duša“. 1. Petrova i 9. Razlog zašto sada, u ovo 
vreme, imamo Šabat učinjen jasnijim nego i-
kada ranije u ovoj istoriji sveta, je zato što će 
Eden biti uskoro obnovljen, i mi moramo biti 
učinjeni spremnim za promenu. Kada Hrist 
dođe, on se ne pojavljuje kao stranac, već kao 
neko sa kim smo dobro upoznati, i on će nas 
sprovesti u Eden, ne u stranu zemlju, već u 
poznat dom. Iz tog cilja nam je Bog dao Ša-
bat, suštinski deo Edena. Promena treba da 
bude sada dan za danom, kroz posvećujuću 
silu koju nam Šabat omogućava da upoz-
namo i pamtimo, tako da na kraju kada o-
demo u Eden nećemo morati da se navika-
vamo na naša okruženja. Pre nego što posled-
nji dan dođe, mi ćemo piti iz Edenske reke, i 
jesti od skrivene mane. „Oni će se bogato na-
sititi od izobilja tvog doma, i daćeš im da piju 
iz reke tvojih užitaka“, ili, bukvalno, „reke 
tvog Edena“. Ps. xxxvi 8. 

—————— 

ODMOR NIJE TERET 

PONEKAD kada govorimo o svetkovanju 
Šabata, ljudi će reći, kao da govore nešto 
novo, „Oh, ali držanje Šabata nas neće spa-
siti; spašeni smo verom, ne delima“. Tačno; i 
to je ono što nas Šabat uči. Mi držimo Šabat, 
ne da bi bili spašeni, već zato što smo spašeni. 
Držanje Šabata je odmor u Bogu, uverenje o 
njegovom završenom delu. „Ovo je Božje 
delo, da poverujte u njega koga je poslao.“ 
Verovanjem primamo savršena dela koja je 
sam Bog pripremio za nas da hodamo u 
njima. Ova dela su dovršena od osnivanja 
sveta. Prema tome ko god ih primi mora pro-
naći savršen odmor, zato što kada je delo u-
rađeno i to dobro urađeno, nužno mora usle-
diti odmor. „Prema tome tu ostaje odmor za 
Božji narod.“ Zapazite, Božji narod je taj koji 
ima odmor, „Mi koji verujemo ulazimo u 

odmor“, a oni koji ne veruju, ne mogu se 
odmoriti. Ne može biti savršenog držanja Ša-
bata bez savršene vere u Boga, što znači savr-
šena pravednost, zato što smo opravdani 
verom. Iako ima mnogo vernika u Hrista koji 
svetkuju nedelju, misleći da je to Šabat, ipak 
je činjenica to da držanje nedelje stoji kao 
znak pokušanog opravdanja delima. To je po-
kušaj čoveka da radi delo koje samo Bog 
može raditi, to jest, posvetiti dan; jer Bog ni-
kada nije posvetio nijedan dan osim sedmog 
dana, tako da je sva svetost koju nedelja ima 
ono što je čovek stavio na nju. Onaj ko može 
posvetiti jednu stvar može posvetiti bilo šta, 
zato što on mora imati posvećujuću silu u 
sebi. Dakle, ideja da čovek može učiniti bilo 
koji dan svetim uključuje ideju da on može 
učiniti samoga sebe svetim, tj. opravdati se 
vlastitim delima; njen princip je da čovek ima 
svetost u sebi. Držanje nedelje je prema tome 
znak čoveka greha koji „se uzdiže protiv 
Boga“. 

Šabat je odmor; to je značenje reči. Reč 
„Šabat“ je neprevedena hebrejska reč za 
„odmor“. Bilo bi dobro to da je prevedena na 
naš jezik, umesto prenesena. Reč „šabat“ pre-
nosi u hebrejski um tačno ono što engleska 
reč „odmor“ prenosi u naš. Tako možemo 
pročitati: „Sećaj se dana od odmora, da ga 
držiš svetim. Šest dana ćeš raditi, i činiti sav 
svoj posao; ali sedmi dan je odmor od 
Gospoda tvog Boga; na njega nećeš raditi ni-
kakav posao.“ Kako bilo ko može ovo naz-
vati teretom? Odmor nije teret; prestati sa ra-
dom nije zamorno; odmor, apsolutni, savr-
šeni odmor, odmor koji ne može biti poreme-
ćen ni sa čim na zemlji, je zbir svih blago-
slova. Onaj koji poznaje Šabat zaista nikada 
ne može računati teretom to da ga drži. Takav 
neko nikada neće reći: „Ne bih mogao da za-
radim za život ako bih držao Šabat“, zato što 
Šabat otkriva Boga, u kom „živimo, mičemo 
se, i jesmo“. On otkriva njega koji nas izbav-
lja od sile tame, i prokletstva i tereta zbunje-
nosti ovog sadašnjeg zlog sveta, i prenosi nas 
u kraljevstvo svog dragog Sina, otkrivajući 
nam silu i radost sveta koji će doći. Onda ga 
se sećajte, i držite ga, da možete znati slat-
koću odmora na Očevim grudima, i uživajte 
u Gospodu. 

 

 


